У НАС НА ГАСТРОЛЯХ

## ВПОИСКАХ СВОЕГО ПУТИ

демический геатр оперы и ба-лета Молайской ССР не впервые гастролирует в Ле-иниграде. И всегла выступления этого коллектива вман-вают большой интерес. Широнавестные вменя Inchogue. телей, разнообразный репертувр привлекают анимание ши-рокого круга зрителей. 11 на атот раз зал Оперной студии, где идут спектакли, полом.

Классический спектакль аля любого коллектива - серьель ный экзамен на эрело мастерство. Наиболее арелость телен а этом отношении для молдавской труппы сложией-ший балет «Баядерка» ший балет «Белаерка» Л. Минкуса, Артисты продемонстрировали в этом спектакле высокий профессионализм. Исполненный драматизма и страсти образ Никии создала В. Шепачева.

Спектакль идет в редакции сатра-оперы и балета имени Спектальный и балета имени Театра-оперы и балета имени С. М. Кирова. Перенесла его спектальный спекту Т. Лена квишиневскую спену тет — в прошлом солистка нашего театра. Надо сказать что у кишиневских и музыкала градских мастеров ного театра — давние и плотворческие минфонтов

Музыкальная сторона спектаклей доставляет пстинкую радость. Оркестр под управ-леняем главного дирижера А. Самоило покоряет прекрасным прекрасным звучанием, чувством ансамбля, эмоплональной наполнен-

В: дин петра денингридеского театра денингридеского компость сущителя и тариеством виде М. Висгастролей познакомиться с творчеством замечательной певицы М. Вие-Редкой красоты, тубокий, богатый оттенками голос певицы льется своболю, естественно, передвия топчайшие движения человечесчанияе движения человечес-жой души. Лениягравны смог-ля услышать и исполнения Виспо Анду, а также одну из самых известных ее работ. молучениую мировое призис-ме, — Чио-Чио-сан в спектакже, воставленном главным режиссером театра Е. Платоном. На конкурсе в Япония певица была названа «Лучшей

По ее янипнативе была поставлена редко ядущая, со-ветскому арятелю яе известявя опера итальянского ком-позитора Ф. Чилев еАдривия изекуврер», рассказывающая трагической сузым трагической сузьбе француз-екой питрисы XVIII века. На-писанное в 1902 году произ-меление убеждает своим мелодизмом, эмоциональной от-прытостью, драматической на-сышенностью характеров и ситуаций и предоставляет тые возможности исполните-лям. Эти возможности и были аям. Эти возными вере реализованы в полной мере реализованы выступившей в партия Алрианы, и
пившей в партия Алрианы, и и мунтину (Маурицио) что именно и нало отметить, нало одметить, что имению в эти дии актер удостоем звания народного артиста СССР. Из классических опорных опентаклей хочется отметить

«Евгения Онегина» Чайковского. Рядом с большими, мону-ментальными слектаклями, со-ставляющими основу репертуляющими основу реперту-театра, «Евгений Онеги» злястся своей камерно-**Вызелястся** стью, лиризмом, которые ошушаются в мягком, проникно-венном заучания оркестра (ди-рижер А. Герншфельд), в ре-жиссерском решения Э. Конжиссерском решении Э. Кон-стантиновой, в манере исполнения актеров.

Но наяболее ярко возможности труппы раскрылись в кости труппы растакле, а опе-пе С. Кортеса — «Маркитанткортеса — «Маркит». Кортеса — композитора, С. Кортеса ». Имя этого работающего в Белорусски ло знакомо ленинградцам. Межау тем сочинения его вносят весомый акака в развитие сопременного оперного искус «Маркитантка» написана в 1980 году по мотивам пье-сы В. Врехта «Мамаша Куя ее дети». Композитору ось создать произведение раж дети» дети» большой ми большой правственной с ...... В нем — пафос отрицания войны и утвержление духовного начала в человеке: жест-кость мысли, саркази и боль. миналительны Выпуклы. характеристики зыкальные ными и ориестровыми ствами. В музыкальном ориестровыми среаке органично сочетаются песенное и речевое начало, остряя харантерность и симфо-

яркий, сильный, истинию брек-товений. В нем отсутствует традиционная «оперность». В нем проза быта я драмя страный тротеси, правда жизии и характеров. Спектаки», по-ставленный в К сложен по своей стилистике, но при этом елин. Ликонична образна спенография В Окунева и И. Пресс. Искромсанный, грязно-серый планиет с игрушечнымя растоптанвойной: грязно-серий нависший равной сетью. закопчённое небо войны андавший виды фургон, ко-торый с большим трудом ташит мамаша Кураж — сна-чала с помощью детей, а по-

Т. Алешина в роли Кураж не изепливирует свою герончетлива, житра, умеет стоять за себя, спокойно постравиний и смертей, наживаясь на войне, и внолие вольна жизнью. Проживая AHDARE MOсиене не ситуацию, не обсто-втельства, но судьбу своей ятельства, но судьбу своей героний, Алешина показывает

ненабежность япеараценяя этой Кураж, перемолотой не-умолимой машиной войны, а одинокую, разбитую, потеряв-

проходит Иной луть пр-Кураж Катрин кураж несчастияя, обреченная одиночество дейчшка. Э существо существо мерзость войны всю мерзость войны нее. Катрии постепенно битое восстает против нее. Катрин исполнении Л. Ати становитей в спектакле носителем человеческого достоинства, ду-ховной силы. На большом ховной силы. На б драматической накале дряматическом макале сыгра-ла актриса сцену, когая, спа-сая спяший горол, будто ася преаратившаяся в иряк, Кат-рин забирается с барабамом на вышку и на все угрозы в уговоры отвечаёт отчаяниям мебатом барабанного боя. Пе-рех исполнительямией а спектикле стояли сложные важнейшего роль лишена важней средства слова. Но зато как страство, с какой болью, тревосой ва какой болью, треногой, яд-деждой звучит у Аги мелодия без слов, как точно ямяерен сценический рисунок.

Очень яркая актерская ра-бота — небольшая роль Ивет-ты в исполнения Л. Ерофесвой. В ее игре абсолютная правда интонации, жеста, осимслен-HOCTH REMAGEO CADES.

А рядом колоритияя рея мужских образов, дый из которых - порожде ние войны, одна из ее граней Весь актерский ансамбль, как спектакль в целом, оставля-

Успешны HORCER B меняом репертуаре и балетной менном репертуари труппы, которая показала ба-лет «Лучафэрул» Е. Логи по одномменной поэме М. Эминеску. Эмонновально-насышенлирико-праматическая партитура отмечена ярким мелодизмом. Ореанично влоант в музыку вонял. Все это в сочетании с хореографией В. Ковтуна образует много грянный спектакль, раскрываю иций вечную тему любви и борьбе земного и полемшенноее начала.

Насышен сложивыми нами танем Лучафорула. нами тапеш лучивирула, ко-торого в спектанле чверенно исполияет А. Алексинаров. На высоких, легии подвержива строятся ето Ауэты с Кэтэли-ной. О. Гурьевская раскомлась балерина

Творческий полкод ется и в отношении и класси-ке. Не говори уже об «Авриане Лекуврер», поставленной впервые в СССР, очень резко можно узиветь в театральных афишах такие названия, как афишах такие названия, как «Норма» Беллини, «Туранаот» «Вяват, Доницеття. Театр соззал свой оригинальный репертуар хуложественно, убедит исполнал дел NCHOANNET ETO. A. CABINLKAS убелятельно